

长沙开始注销涉毒司机驾照

办理车管业务时会被自动“拦截” 有吸毒记录者不能开校车、出租车

本报9月4日讯 “吸毒成瘾未戒除的驾驶员,将被注销驾驶证。”今天起,长沙公安交警部门对全市驾驶员管理将增加是否属于吸毒人员的审查环节和处置要求。有过吸毒史的驾驶员,在办理车管业务时将面临“拦截”,必须出示合格的尿检证明才能办结。

提醒

这些情况将注销驾驶证

根据《机动车驾驶证申领和使用规定》,以下情况可注销驾驶证:

- 驾驶员死亡的;
- 身体条件不适合驾驶机动车的;
- 驾驶员提出注销申请的;
- 丧失民事行为能力,监护人提出注销申请的;
- 超过机动车驾驶证有效期一年以上未换证的;
- 年龄在60岁以上或持有大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车、无轨电车、有轨电车准驾车型的,在一个记分周期结束后,一年内未提交身体条件证明的;
- 年龄在60岁以上,所持机动车驾驶证只具有无轨电车或有轨电车准驾车型,或年龄在70岁以上,所持机动车驾驶证只具有低速载货汽车、三轮汽车、轮式自行机械车准驾车型的;
- 机动车驾驶证依法被吊销或者驾驶许可依法被撤销的。

此外,根据公安部《关于加强吸毒人员驾驶机动车管理通知》,吸毒成瘾未戒除将注销驾驶证。同时,在毒瘾戒除前,不受理其驾驶员考试报名。

■记者 黄娟 通讯员 孔奕

涉毒司机办业务遭“拦截”

易明是一名大货车驾驶员,今日上午来河西直属车管所办理大客货运车驾驶员年度审核业务时,遇到了问题。

“刚把驾驶员信息输入系统,电脑就发出嘟嘟的报警声,系统主动弹出警告,显示驾驶员2007年10月有吸毒记录。”车管所工作人员张卫山介绍,从9月1日起,公安机关吸毒人员信息查询系统已与车管所驾驶员管理系统对接,一旦有涉毒人员办理车管业务,系统会自动拦截。

“涉毒人员分为3类。”张卫山说,如果显示驾驶员是吸毒成瘾未戒除状态,系统将自动注销其驾驶证。如果显示为3年内有吸毒记录或有吸毒史,则需取得禁毒支队指定医院开具的近3个月的尿检证明,才能继续办理业务。

接到通知30日内注销驾照

今日起,交警已通过电话、信函、手机短信等方式通知正在依法执行社区戒毒、社区康复措施的人员,30日内到驾驶证核发地车辆管理所申请注销驾驶证。对在规定时间内没有主动办理注销业务以及驾驶人正在执行强制隔离戒毒的,交警将依法

注销其机动车驾驶证,并向社会公告机动车驾驶证作废。

记者在车管所了解到,交警部门办理车管业务时必须登录与涉毒联网的公安交通管理综合应用平台。在办理驾驶证业务的任何一个环节,都需要查询、对比吸毒人员登记信息。驾驶人对注销驾驶证提出异议的,可以申请由公安机关管理部门会同禁毒部门进行核查。

有吸毒记录不能开校车

“吸毒人员容易产生幻觉,而且反应迟钝,驾驶车辆尤其校车以及大型营运车辆时容易造成交通事故。”张卫山介绍,江苏“4·22”特大交通事故中,驾驶员就是吸食毒品后产生兴奋,两天没有睡觉后驾驶营运车辆,最终酿成惨剧。

交警部门强调,对于有吸毒史的驾驶人,一律不予准许校车驾驶资格,对于取得校车驾驶资格后有吸毒记录的,将取消其校车驾驶资格。

对大中型客货运驾驶员和出租车驾驶人,有吸毒记录的需要办理从业资格证及年审的,一律不开具证明,并通知所辖大队通报道路运输管理机构和运输企业加强监管、调整工作岗位或取消其营运资格。



9月11日起我省启用因公电子护照

新护照植入智能芯片防伪,有效期5年 传统护照不再制作



旧版因公护照。

新版因公电子护照。

- 增加了“芯片”
- 增加了电子信息照片和相关信息
- 增加了个人签名

本报9月4日讯 封底一颗别样的“绿豆”,将我省的因公电子护照带入了“芯”时代。从9月11日起,我省因公出国将办理“电子护照”,有效期为5年。原有的有效护照将继续使用到过期为止。

新护照植入芯片难伪造

今天上午,省政府外事侨务办公室发布消息称,从9月11日起,我省正式签发因公电子护照,新版护照将植入智能芯片,将持有人的面部肖像、个人基本情况、签字等信息,存入非接触式智能芯片,并植入护照中,通过专用阅读器读取芯片中的资料,以便进行人证对照。

省外侨办主任肖祥清说:“由于每个人的特征具有唯一性,以及一定时期内的稳定性,与传统护照相比,电子护照不易被伪造和假冒,有利于精确辨别身份和提高防伪性能。”

老版护照有效期内仍可用

实施电子护照后,我省将不再制作传统护照,但在有效期内仍可继续使用。肖祥清介绍:“此前,公务护照和公务普通护照的有效期一般为2年或3年。电子护照的有效期统一规

定为5年,与办理旧护照没有太大的区别,只是在信息采集上更严格,比如照片和签字。”

电子护照今后拟录指纹

目前,我省已与25个国家缔结了63对正式国际友好城市、40多对友好伙伴和经贸合作关系。“走出去”的公务事宜和企事业单位需求增大。

我省将不断扩大“直通车”的审批范围,相关企业享受一次审批、一年内多次出国的便利。下一步我省将大力推广APEC商务卡,持卡人员在APEC成员国享受通关签证等方面的便利和礼遇。

省外侨办表示,全球已有90多个国家和地区陆续签发了存有生物信息的电子护照。这将纳入我省下一步计划,拟将进一步采集指纹等生物信息。

申办电子护照的条件、时限和收费标准均与以往相同,具体申办事宜可登录省外事侨务办网站查询和下载。 ■记者 张颐佳 实习生 李慧

婴儿配方食品今后禁乱吹

“促进大脑发育”、“有益视力”,婴儿配方食品标签中这类字眼或被禁止。

9月4日,卫生部公布《预包装特殊膳食食用食品标签(征求意见稿)》,强调不对0至6月龄的婴儿配方食品中必需成分进行含量声称、比较声称及功能声称。

特殊膳食食用食品主要包括婴幼儿配方食品、婴幼儿辅助食品、特殊医学用途配方食品、低能量配方食品等。这类食品的营养素和其他营养成分的含量与可类比的普通食品有显著不同。

征求意见稿称,符合条件的预包装特殊膳食食用食品,可以对能量或营养成分进行含量声称、比较声称或功能声称。但是,0-6月龄的婴儿配方食品中必需成分除外。 ■据新华社

长沙工商抽检5批次月饼结果近期公布

本报9月4日讯 如果无法提供供货商的产品检验合格报告,超市将不能销售月饼。9月4日,长沙市天心区工商局查处了一批没有“出处”的月饼。

长沙市工商局对市面月饼大检查,委托第三方检测机构抽检了5个批次月饼,对月饼的微生物、致病菌、甜味剂、重金属、防腐剂等16个项目进行检测,相关结果将于近期公布。

在韶山南路一家大型超市内,一款品名为“南北特”的纸袋包装月饼引起了工商人员的注意。工商人员要求超市方提供供应商的生产许可证、营业执照以及产品检验合格报告。不料,超市方找寻好久,仍未翻出相关凭证。工商人员要求超市马上将相关产品下架。

工商部门提醒,消费者最好到正规场所买月饼,仔细看清包装上的商品信息,并保留购物小票,出现问题可拨12315举报。 ■记者 杨艳 通讯员 栗秋慧

因公和因私电子护照的区别

因公电子护照与因私电子护照的区别主要在于持照人身份和使用目的不同。因公出国人员可申办因公电子护照,包括外交、公务和公务普通护照,由外交部和被授权的外事部门颁发。而因私电子护照是我国公民因私事出国时申办的护照,由公安机关颁发。

合力叉车
夏季优惠大促销...
咨询热线:0731-85685139 http://www.csheli.net 3T特价叉车5.6万元

长沙婚嫁文化节暨婚品团购会
2012 第九届湖南珠宝玉石首饰展览会
时间:9月20日 至 9月23日 地点:湖南省展览馆